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до вимог способів та характеристик підйому. 
Під час подолання перешкод слід одночасно спостерігати за станом потерпілого. 

Якщо ситуація погіршується, процес транспортування повинен бути скоригований, 
наприклад, шляхом зміни маршруту транспортування (вибір іншого виду транспорту, 
заміна рятувальника, якщо це можливо). 

Забезпечення відпочинку включає в себе 1) зупинку на маршруті транспортування, 
щоб дати можливість як постраждалому, так і рятувальнику відпочити, відновити сили і 
відновити кровообіг в кінцівках. 

Транспортування постраждалих  
 Без використання будь-яких транспортних засобів (наприклад, рятувальник 

пересувається тільки за допомогою сили рук);  
 Коли використовуються засоби транспортування з підручних матеріалів 

(наприклад, використання імпровізованих або саморобних засобів транспортування 
(наприклад, стільці, саморобні ноші)). 

 Коли використовуються спеціальні засоби транспортування (наприклад, ноші 
чи вакуумні матраци). 

Постраждалого можна транспортувати сидячи або лежачи, або пішки з підтримкою, 
якщо постраждалий може пересуватися самостійно. 

Навички тактичної евакуації є дуже важливими для порятунку постраждалих. 
Тактична медицина надає поліцейським базові знання та навички переміщення 
постраждалого в безпечну зону (укриття), а в цивільних умовах – забезпечує його 
підтримку до прибуття медичної служби. Тож в аспекті розглядуваних форм і методів 
евакуації (транспортування), доцільно використовувати сучасні міжнародні стандарти 
ТССС, а також широко запроваджувати їх у навчанні поліцейських [4; 5]. 
_______________________ 
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БЕЗПЕКОВІ ПРІОРИТЕТИ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 
 
Тема безпекових пріоритетів України в умовах збройної агресії є надзвичайно 

актуальною в сучасних геополітичних умовах. Збройна агресія Російської Федерації проти 
України, яка розпочалася ще у 2014 році, суттєво змінила безпекову ситуацію в країні та 
актуалізувала питання захисту національних інтересів, особливо після повномасштабного 
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вторгнення у 2022. Метою є дослідження безпекових пріоритетів України в умовах збройної 
агресії. Для досягнення поставленої мети передбачається вирішити такі завдання: розкрити 
поняття "безпека" та "безпекові пріоритети"; проаналізувати внутрішні та зовнішні виклики 
безпеці України; дослідити воєнну, економічну, енергетичну, інформаційну, кібербезпеку, 
екологічну, продовольчу та гуманітарну безпеку України; визначити шляхи забезпечення 
безпекових пріоритетів України. 

Безпека представляє собою стан захищеності життєво важливих інтересів 
особистості, суспільства і держави від внутрішніх і зовнішніх загроз. Розрізняють різні види 
безпеки, включаючи національну, воєнну, економічну, енергетичну, інформаційну, 
кібербезпеку, екологічну, продовольчу та гуманітарну безпеку. Національна безпека 
охоплює захищеність важливих інтересів від зовнішніх і внутрішніх загроз, в той час як 
воєнна безпека фокусується на захисті від воєнних загроз. Економічна безпека визначається 
як стан захищеності економічних інтересів, а енергетична безпека – як стан захищеності 
енергетичних інтересів. Інформаційна безпека забезпечує захист інформації від різних 
загроз, а кібербезпека – від кіберзагроз. Екологічна безпека та продовольча безпека 
відображають стан захищеності від екологічних та продовольчих загроз відповідно. 
Гуманітарна безпека зосереджена на захисті життєво важливих інтересів від гуманітарних 
загроз. Безпекові пріоритети представляють собою систему основних цілей і завдань, 
спрямованих на забезпечення безпеки особистості, суспільства і держави. Ці пріоритети є 
динамічними, комплексними та взаємопов’язаними, враховуючи національну специфіку 
кожної країни. Збройна агресія, визначена як застосування збройної сили для порушення 
суверенітету, територіальної цілісності або політичної незалежності, істотно впливає на 
безпекові пріоритети. В умовах збройної агресії акцентується на зміцненні 
обороноздатності, воєнній безпеці, захисті критичної інфраструктури, протидії 
кіберзагрозам, інформаційній безпеці та гуманітарній допомозі постраждалим. [1] 

Внутрішні та зовнішні виклики безпеки України визначаються різнобічністю 
факторів, які впливають на стан захищеності країни. Внутрішні виклики охоплюють 
питання, такі як корупція, неефективність державного управління, слабкість економіки, 
соціальна нерівність та внутрішньополітична нестабільність. Зовнішні виклики включають 
збройну агресію Російської Федерації, окупацію Криму та частини Донбасу, гібридну війну 
з боку Росії, загрозу розширення НАТО на схід, експансію Китаю та міжнародний 
тероризм. У зусиллях забезпечення внутрішньої безпеки в Україні важливою складовою є 
воєнна безпека. Це передбачає зростання військового потенціалу країни, реформування 
Збройних Сил, підвищення обороноздатності та участь у міжнародних миротворчих 
операціях. Економічна безпека України вимагає диверсифікації економіки, зменшення 
залежності від Росії, залучення інвестицій, розвитку інновацій та підвищення 
конкурентоспроможності економіки. Енергетична безпека передбачає диверсифікацію 
джерел енергопостачання, зменшення залежності від російських енергоресурсів, 
підвищення енергоефективності та розвиток альтернативних джерел енергії. У контексті 
інформаційної та кібербезпеки, важливими є захист інформаційного простору, протидія 
кіберзагрозам, підвищення медіаграмотності населення, розвиток національної 
інформаційної політики та співпраця з міжнародними партнерами. Екологічна безпека 
включає в себе зниження рівня забруднення довкілля, захист природних ресурсів та 
ліквідацію наслідків Чорнобильської катастрофи. Продовольча безпека стає можливою 
через забезпечення населення продовольством, підтримку аграрного сектору, розвиток 
сільського господарства та співпрацю з міжнародними партнерами. Гуманітарна безпека 
включає захист прав людини, надання допомоги постраждалим від збройної агресії, 
реінтеграцію окупованих територій та підтримку соціальної згуртованості. 

Шляхи забезпечення безпекових пріоритетів України визначаються різнобічним 
спектром заходів у різних сферах. Зокрема, щодо зміцнення обороноздатності країни 
реалізується великий обсяг заходів, таких як збільшення бюджету на оборону, модернізація 
Збройних Сил, розвиток військово-промислового комплексу, підготовка резервістів та 
співпраця з міжнародними партнерами. У сфері розвитку економіки акцент робиться на 
диверсифікації економіки, зменшенні залежності від Росії, залученні інвестицій, розвитку 
інновацій та підвищенні конкурентоспроможності економіки. Захист критичної 
інфраструктури передбачає комплексний підхід, включаючи кібербезпеку, фізичну безпеку 
та захист від природних та техногенних катастроф. Підвищення екологічної свідомості 
населення вимагає проведення екологічної освіти, інформування громадян про екологічні 
проблеми та заохочення до екологічно відповідальної поведінки. Співпраця з 
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міжнародними партнерами охоплює участь у міжнародних організаціях, співпрацю з НАТО, 
Європейським Союзом, США та іншими країнами. Реформування державного управління 
включає боротьбу з корупцією, збільшення прозорості та підзвітності влади, а також 
підвищення ефективності державного управління. Підвищення соціальної згуртованості 
включає розвиток громадянського суспільства, підтримку волонтерства, боротьбу з 
дискримінацією та створення атмосфери толерантності. Гуманітарна допомога 
постраждалим передбачає надання допомоги переселенцям, відновлення інфраструктури на 
окупованих територіях та реабілітацію постраждалих від війни. Інформаційна та 
кібербезпека включають захист інформаційного простору, протидію кіберзагрозам, 
підвищення медіаграмотності населення та розвиток національної інформаційної політики. 
Протидія кіберзагрозам доповнюється заходами, такими як захист критичної 
інфраструктури, підвищення стійкості кіберсистем та розвиток кібервійськ, у тісній 
співпраці з міжнародними партнерами. [2] 

Збройна агресія Росії в 2014 році істотно перекерувала безпекову ситуацію в 
Україні та висунула на перший план питання захисту національних інтересів. Безпекові 
пріоритети України в умовах збройної агресії включають воєнну, економічну, енергетичну, 
інформаційну, кібербезпеку, екологічну, продовольчу та гуманітарну безпеку. Забезпечення 
цих безпекових пріоритетів вимагає комплексу заходів, спрямованих на зміцнення 
обороноздатності країни, розвиток економіки, захист критичної інфраструктури, 
підвищення екологічної свідомості населення та співпрацю з міжнародними партнерами. 
Важливими складовими успіху в цьому контексті є наявність сильної політичної волі, 
ефективне управління, широка громадська підтримка та міжнародна співпраця. Лише 
спільними зусиллями можна гарантувати безпечне та щасливе майбутнє для України. 
Дослідження безпекових пріоритетів країни є актуальним завданням, яке вимагає 
подальшого вивчення та розробки практичних рекомендацій. Важливим напрямком 
досліджень є розробка стратегії забезпечення безпекових пріоритетів України, вивчення 
досвіду інших країн у цій сфері, підготовка кадрів для роботи в сфері безпеки та 
інформування населення про безпекові питання. Спільними зусиллями науковців, практиків 
та громадянського суспільства можна зробити Україну безпечною та процвітаючою 
країною. 
______________________ 
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БЕЗПЕКОВІ ПРІОРИТЕТИ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 
 
Напрями державної політики у сфері державної безпеки. Роль національного 

спротиву. 
Умови збройної агресії ставлять перед Україною низку безпекових викликів, на які 

необхідно відповідати. Державна політика у сфері безпеки повинна спрямовуватися на 
захист національних інтересів, забезпечення обороноздатності та здатності протистояти 


